

移民大增加劇住房危機 澳收緊留學生簽證要求

香港文匯報訊 澳洲官方數據顯示，移民人數再創新高，增幅達到六成，恐怕加劇本就緊張的租屋市場。澳洲政府將自周六(3月23日)起收緊留學生簽證規定。

英語水平門檻提高

具體來說，澳洲政府會將留學生和畢業生簽證的英語語言門檻提高，包括上調IELTS(雅思)英語測試水平分數要求，一般學生由5.5分上調至6分，研究生則由6分增至6.5分。同時，教育機構若屢次違規，政府有權暫停其招收留學生資格。移民暨國境保護部長奧尼爾表示，周六開始的留學生簽證新規將持續降低移民人數，同時兌現政府在移民政策上的承諾，解決長期以來的破敗機制。

此外，澳洲引進全新的「真正學生考試測

試」，打擊假留學真工作的簽證申請，在測試中，學生須回答他們讀書目的和財政狀況等問題，還要作出聲明確認他們明白何謂真實學生。當局並擴大「不得延簽」(即原簽證到期後無法在境內轉申請其他簽證)的適用範圍。

去年澳洲政府取消一系列前政府在新冠疫情推出的留學簽證優惠政策，包括留學生工作時間不受限制等，並表示針對留學生的緊縮規定可能在兩年内將移民人數減少一半。

奧尼爾指，早前推出的一系列措施已有成效，近期批出的學生簽證數字比去年減少35%，

新措施將有助進一步壓低淨移民增長，並修正澳洲的移民體系。統計局最新公布的數據顯示，截至去年9月，澳洲人口增加近66萬人，增幅2.5%，是歷來最高；當中有54.8萬人都是海外移民，大部分是學生及臨時工作

簽證，主要來自印度、中國和菲律賓。雖然擴大勞動人力資源可抑制薪資壓力，但卻加劇本就緊張的住房市場。

◆印度學生是留學澳洲主要群體之一。

網上圖片



美控告蘋果 iPhone 生態系統壟斷 蘋果抗辯 憂開危險先例讓政府干預設計技術



◆美國司法部指蘋果壟斷行為犧牲消費者、開發者和競爭對手手機製造商的利益。

聯邦反壟斷執法部門和16位總檢察長表示，蘋果的反競爭行為超出了iPhone和Apple Watch業務的範圍，並列舉了蘋果的廣告、瀏覽器、FaceTime和新聞產品。檢察官指出，蘋果的生態系統從Apple Watch到Apple Pay都支持這種壟斷。

阻跨平台訊息 限制第三方錢包

司法部稱，為了讓消費者繼續買iPhone，蘋果阻止了跨平台訊息應用程式，限制了第三方錢包和智能手錶的兼容性，並擾亂非屬蘋果應用程式商店的程式及雲端串流服務。

蘋果表示不同意該訴訟的理據，將進行抗辯。該公司稱，這宗訴訟威脅到公司形象、蘋果產品在激烈的市場競爭中脫穎而出的原則，並將阻礙公司創造硬件、軟件和服務相互交叉技術的能力，也將開創危險先例，使政府在設計技術上作出干預。

首控蘋果非法維持主導地位

彭博社上月底報道，蘋果公司代表私下會晤司法部官員，試圖說服對方不要對蘋果提出反壟斷訴訟，不過未能成事。報道指出，這次是在14年間，美國司法部第三次對蘋果提出反壟斷訴訟，也是首次指控該公司非法維持其市場主導地位。

蘋果也因涉嫌違反市場公平競爭，在歐洲受到嚴格審查。報道指出，蘋果現時依照歐盟規定，必須在歐盟地區開放iPhone應用程式商店准入，允許用戶在iPhone手機加入替代的應用程式商店、支付系統和網絡瀏覽器。蘋果也因阻止競爭對手提供更優惠的音樂串流媒體服務，被歐盟罰款18億歐元，蘋果已提出上訴。

依照歐盟針對科企巨擘的新法案《數碼市場法案》，蘋果在歐盟還可能面臨更嚴格的審查。報道指出，如果蘋果被證實違反該法案，可被處以最高達公司全球年收入10%的巨額罰款，再犯者罰款比例將翻倍至20%。

Meta微軟等交法庭意見書 批蘋果抽佣過高

香港文匯報訊 美國科企Meta、微軟、社媒平台X和網絡約會服務公司Match Group周三(3月20日)在加州聯合提交法庭意見書，批評蘋果公司表面履行一項聯邦法院裁決，允許用戶透過自家應用程式商店以外方式交易，但仍要抽取高額佣金。《華爾街日報》分析稱，今次科企罕有遞交法庭意見書，凸顯科企致力施壓蘋果，要求其放寬對第三方應用程式的嚴格限制。

蘋果對經過其應用程式商店Apple Store

的所有金融交易抽佣比例達30%，引起電子遊戲開發商Epic Games提起訴訟，法院裁定蘋果需允許軟件開發商引導蘋果的用戶，在該商店以外下載程式或進行交易。

「外部交易」抽佣達27%

蘋果今年1月提出解決方案，要求對這類「外部交易」抽佣12%至27%，引來大批科企不滿。

今次4間企業在法庭意見書中批評，蘋果

沒有履行法院裁決，其做法也違背裁決的本意。Meta指出，Meta有權引導蘋果設備用戶以其他方式，在公司名下社媒購買廣告。微軟也稱其在蘋果設備提供訂閱服務的能力受限。X則批評蘋果的解決方案形同「徵稅」。

《華爾街日報》引述法律專家稱，蘋果的做法表面上滿足了法院裁決，但本案主審法官羅傑斯依然可以指出，蘋果的做法不符合她所作裁決的本意。

美參院擬舉行TikTok法案公開聽證會

香港文匯報訊 美國司法部和國安高層官員周三(3月20日)在參議院舉行閉門會議，密謀推動參議院通過封殺短片分享平台TikTok的法案。參議院商務委員會主席肯特威爾周四指出，考慮就法案舉行公開聽證會。外界預期，參議院或要幾個月時間才能表決法案。

肯特威爾被問到為何參議院不如眾議院般急於通過法案，肯特威爾告訴記者「做

對事很重要」。

「有些人推動事情只為利益」

肯特威爾稱有些人推動某些事的時候，其實只是為了自身利益，現在至關重要的是，「找到阻止外國人做出侵害美國人行徑的方案」。肯特威爾計劃本周與提出法案的眾議院中國問題特別委員會主席加拉格爾會面，稱「之後我們會想出一套方案」。

聯邦眾議院上周三以352票贊成、65票反對的表決結果通過法案，要求TikTok在中國的母公司字節跳動必須於6個月內剝離TikTok的美國業務，否則TikTok會被禁止在美國使用。

在美國擁有約1.7億用戶的TikTok多次重申，公司從未、亦不會將美國用戶數據與中國政府分享。中國外交部敦促美方停止無理打壓別國企業。

扮口音「拉鳳眼」 英航空姐拍片歧視中國遊客

香港文匯報訊 英國航空公司(British Airways)兩名空姐日前拍攝了一條公然歧視亞裔乘客的影片，在社媒TikTok惹來一片批評聲。影片中一名空姐模仿中國乘客口音，還用手做出「拉鳳眼」歧視動作。兩人的同事表示，她們顯然在嘲諷曾在機上遇到一個英語不流利的中國家庭。兩名涉事空姐已被解僱，英航強調公司不會容忍任何形式的種族主義。

英航即時解僱兩人

英媒《太陽報》3月19日報道，兩名涉事空姐分別為沃爾頓和布雷，她是從倫敦蓋特威克機場飛往加勒比海安地卡島的英航BA2157航班機組成員，影片拍攝於安地卡島一間豪華酒店。片段中出鏡的沃爾頓身穿藍色連身裙，故意模仿中國口音說「給我酒(Give me wine)」，畫面轉

到桌上一樽當地啤酒，沃爾頓隨即用手「拉鳳眼」，明顯是歧視亞裔。

影片迅速引起熱議，播放量超過100萬次。一名在亞洲出生的英航員工向《太陽報》表示，「看到這段影片我很震驚，這令我對航企和同事都產生懷疑。」另一名英航機組人員也稱，「這段影片很差劣，對於任何人而言，將這樣的種族主義想法拍攝分享，同樣令人震驚。」

社媒上眾多網民亦批評空姐的行為。一名網民稱，「(航企)必須行動，我們無法容忍這種行為，她們故意嘲笑的這一家人，在航班上點飲品時，努力讓空姐理解自己意思，這是充滿惡意的訊息。」另一名網民也稱，「英航不應僱用帶有任何種族主義色彩的人，她們相當愚蠢。」

報道指，沃爾頓和布雷分別在英航工作10年及6年，影片在社媒流傳時，沃爾頓

身處墨西哥坎昆，英航勒令她即刻返英接受質詢，她與布雷在會議上被當場解僱。

英航乘客去年曾向航企投訴，稱聽到有機組人員嘲笑乘客的口音，英航隨之致函全體員工，警告他們避免有任何種族歧視的言行。英航發言人稱，公司非常嚴肅對待種族歧視指控，「這兩人(今次涉事空姐)不再受僱於我們。」

◆沃爾頓在影片中用手「拉鳳眼」，明顯是歧視亞裔。

煽動對李顯龍使用暴力

星漢入獄4月



江志健通過代表律師求情時稱，對自己的行為感到後悔，並且已接受輔導以改過自新。

◆江志健找不到穩定工作而遷怒政府。網上圖片